

中共全方位政黨外交 朋友遍天下

與世界逾400政黨政治組織密切聯繫 發揮戰略溝通作用



■中共中央統戰部常務副部長張裔炯（左二）、副部長冉萬祥（右一），中共中央對外聯絡部副部長郭業洲（右二）介紹黨的統一戰線工作和黨的對外交往情況。新華社

香港文匯報訊（記者 王珏
北京報道）中共中央對外聯絡部副部長郭業洲昨日介紹，截止到目前，中國共產黨與世界上160多個國家的400多個政黨和政治組織保持着經常性的聯繫，全方位、寬領域、多層次的政黨外交新格局已經形成。他指出，可以說中國共產黨有一個國際「朋友圈」，「我們這個國際『朋友圈』黨政並蓄、朝野相繼、官民兼容，我們的朋友遍天下。」

秉持「親誠惠容」理念

郭業洲介紹，十八大以來，中國共產黨按照「獨立自主、完全平等、互相尊重、互不干涉內部事務」的原則，不斷深化與外國各類政黨和政治組織的交流。五年來，持續深化與各界各國、各類友好政黨的雙邊和多邊交往。在此過程中，既注重與理念相近的外國政黨溝通，也注重同那些理念和我們不一樣的政黨進行接觸。截止到目前，中國共產黨與世界上160多

個國家的400多個政黨和政治組織保持着經常性的聯繫。全方位、寬領域、多層次的政黨外交新格局已經形成。特別值得強調的是，習平等黨和國家領導人經常親自出面，與外國的政黨領導人進行溝通和交流，發揮了重要的戰略溝通和政治引領作用。

他指出，十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央提出了要按照「親、誠、惠、容」的周邊外交理念和與鄰為善、以鄰為伴的周邊外交方針，加強同周邊國家友好交往和務實合作。五年來，中共同周邊國家主要政黨建立了多層次、多領域、多元化合作，這不僅有利於中國和周邊國家關係的發展，也為促進區域合作、妥善處理歷史遺留的熱點問題作出了貢獻。其中中國共產黨和越南共產

黨、老撾人民黨開展定期理論研討會，在幹部培訓方面也有諸多合作；此外，中國共產黨和朝鮮勞動黨、蒙古國、俄羅斯主要政黨也保持著交流和溝通對話；中日之間也保持著政黨交流，這也是中日關係的一大特色。

黨政並蓄朝野相繼

他還說，十九大開幕以來，每天都會看到國外的政黨、政要包括一些國家的元首、政府領導人，還有一些團體機構的負責人向十九大發來賀函，他們都表達了對中國共產黨的美好祝愿，也就今後發展國家關係、開展黨際交流等提出了許多很好的建議。可以說中國共產黨有一個國際「朋友圈」，這個國際「朋友圈」黨政並蓄、朝野相繼、官民兼容，我們的朋友遍天下。

中聯部：中朝兩黨交往看雙方方便

香港文匯報訊（記者 王珏
北京報道）中聯部副部長郭業洲昨日在十九大新聞中心舉行的記者會上指出，中國共產黨和朝鮮勞動黨有傳統友好交往，至於雙方之間什麼時候、在什麼層次上開展人員交往，這個要看雙方的時間和雙方的方便。此外，被問及對於中日高層是否有互訪安排時，他表示，高層互訪對推動中日兩國關係發展具有十分重要的意義，但兩國高層互訪需要民意的支持，需要百姓的理解，所以期待雙方共同努力。

有記者提問郭業洲關於中朝兩黨高

層交往的安排情況，郭業洲回答，中朝是近鄰，兩國間保持傳統友好合作關係。維護好、發展好、鞏固好中朝友好合作關係，不僅符合雙方的利益，而且對地區的和平穩定具有重要意義。中朝兩黨之間的交流對於兩國關係發展來說起着重要的推動作用。

他說，高層互訪對推動兩國關係發展具有十分重要的意義，兩國高層互訪需要民意的支持，需要百姓的理解，所以期待雙方共同努力，為更好地紀念中日邦交正常化45周年、《中日和平友好條約》締結40周年，為雙方關係發展創造更好條件，營造更好氣氛。

統戰部：強烈反對個別國家接待達賴

香港文匯報訊（記者 王珏
北京報道）中共中央統戰部常務副部長張裔炯昨日在十九大新聞中心舉行的記者會上表示，中國政府反對世界上任何合法國家的政府和組織，以這樣那樣的名義接待接見達賴的一切行為，認為這是對中國人民感情的重大傷害，也是對他們只承認中華人民共和國政府是唯一合法政府的背離。

有記者問，少數國家一直持續邀請達賴喇嘛訪問，中國未來會否採取新的反對措施？對此，張裔炯回答，十四世達賴喇嘛是披着宗教外衣的政治

人物，這個政治人物1959年叛離祖國，逃到國外，組織了一個所謂的「西藏流亡政府」。這個「流亡政府」秉承的宗旨核心就是西藏獨立、分裂祖國。

他說，十四世達賴喇嘛有些國家，甚至個別國家的政府首腦和政要予以接待，中國政府必然會強烈反對。世界上沒有一個合法政府承認達賴西藏集團，即便是接待他的國家，他們的政府也不承認；也不可能有任何國家，當分裂自己國家的一個人在世界範圍得到對方政府的接待時，而不反

記者風采



■大公文匯傳媒集團記者陶亮、林燕珊在十九大記者酒會現場採訪。



■大公文匯傳媒集團記者張寶峰在十九大新聞中心第四場記者會提問。 ■大公文匯傳媒集團記者馬琳在「走新型工業化道路」集體採訪中提問。 ■大公文匯傳媒集團記者李柏濤在重慶代表團向重慶市書委會陳敏爾提問。

中央四部門職能

1、中共中央統一戰線工作部

（簡稱「中央統戰部」）

主要職責：負責黨的多黨合作、少數民族、宗教事務、黨外知識分子、非公有制經濟、新的社會階層人士、涉港澳台及海外、涉藏涉疆等方面的工作。

2、中共中央對外聯絡部

（簡稱「中聯部」）

主要職責：負責黨的對外工作。

3、中共中央宣傳部

（簡稱「中宣部」）

主要職責：負責黨的意識形態工作。

4、中共中央組織部

（簡稱「中組部」）

主要職責：負責黨的組織建設、幹部隊伍建設和人才隊伍建設等方面的工作。

香港文匯報記者 任芳頡 整理

簡潔實用 綠色辦會



在北京會議中心，走進代表們的房間，記者看到房間內沒有配備一次性用品，取而代之的是可以重複使用的牙刷、梳子等。「我們在房間用品配備上遵循簡潔實用原則，保證正常使用，不鋪張浪費。」北京會議中心主任李剛說。

在參加分組討論時，山東省蘭陵縣卞莊街道代村社區黨委書記王傳喜代表注意到，桌上擺放的鉛筆上印着一行小字：「100%廢舊報紙製造」。

「筆、紙張都是綠色環保的，會場還提供了一些公用的辦公用品，如膠水、訂書機等。整個會場沒有擺放鮮花、綠植。一日三餐都是在駐地吃自助餐，既合口味又很簡單，保質保量也不浪費。」王傳喜說。

會務工作人員介紹，會務用車來自社會租用，車輛數量進行了大幅壓縮，各代表團之間調劑使用用車。

■新華社



分組會議討論人選及決議

香港文匯報訊 據新華社報道，中共十九大各代表團昨日繼續舉行分組會議，醞釀會主席團第二次會議通過的十九屆中央委員會委員、候補委員和中央紀律檢查委員會候選人預備人選名單，討論關於十八屆中央委員會報告的決議（草案）、關於十八屆中央紀律檢查委員會工作報告的決議（草案）、關於《中國共產黨章程（修正案）》的決議（草案）。



■大公文匯傳媒集團記者陶亮、林燕珊在十九大記者酒會現場採訪。



■大公文匯傳媒集團記者張寶峰在十九大新聞中心第四場記者會提問。 ■大公文匯傳媒集團記者馬琳在「走新型工業化道路」集體採訪中提問。 ■大公文匯傳媒集團記者李柏濤在重慶代表團向重慶市書委會陳敏爾提問。